
Πριν από λίγες μέρες, μάθαμε ότι μεγάλη έκταση στην
Πανεπιστημιούπολη, κοντά στο Κολυμβητήριο, έχει
μπαζωθεί. Αν πάει κανείς εκεί, μπορεί –ακόμα- να δει το
«έργο» που έχει συντελεστεί: χώμα και πέτρες έχουν
καλύψει μια περιοχή –κατά προσέγγιση- 180Χ65μέτρα,
ανεβάζοντας το έδαφος μέχρι και κατά 1,5 μέτρο.

Σύμφωνα με μαρτυρίες, από τον Ιούλιο του 2013 και επί ένα χρόνο (μέχρι τις πρυτανικές εκλογές),
φορτηγά έμπαιναν καθημερινά στην Πανεπιστημιούπολη και άδειαζαν μπάζα. Σήμερα, υπολογίζεται ότι
στη συγκεκριμένη έκταση οι κορμοί των δέντρων έχουν θαφτεί στο έδαφος κατά 1-1,5 μέτρο πάνω από το
σημείο («λαιμό») από το οποίο ξεκινούσε το υπέργειο τμήμα τους.

Όπως εκτιμούν γεωπόνοι, τα δέντρα αυτά δεν έχουν τύχη συνυπάρχοντας με τα μπάζα: θα καταστραφούν
πολύ σύντομα. Και μόνο το γεγονός ότι μέρος του υπέργειου τμήματός τους καλύφθηκε αρκεί γι’ αυτό.

Για να μην εξετάσουμε άλλα ζητήματα, όπως τις συνέπειες που θα έχει η ανάμειξη του εδάφους της
περιοχής με οποιοδήποτε άλλο, ξένο προς τη βλάστησή της. Η έκταση αυτή λοιπόν θα αποψιλωθεί. Οι
αρμόδιες διοικητικές υπηρεσίες του ΕΚΠΑ δηλώνουν ότι δεν είχαν καμιά εμπλοκή.

Ποιος λοιπόν είναι υπεύθυνος;

Τα παραπάνω δε συνέβησαν σε μια δασική έκταση απομακρυσμένη, αλλά σ’ αυτή που βρίσκεται μέσα στην
Πανεπιστημιούπολη, για την «προστασία» της οποίας η Διοίκηση του ΕΚΠΑ επέδειξε μεγάλο ενδιαφέρον,
επί πρυτανείας Θ. Πελεγρίνη.

Εδώ φαίνεται το ύψος του μπαζώματος

Η θητεία Πελεγρίνη στο ΕΚΠΑ ξεκίνησε με την απομάκρυνση του Container από το χώρο της
Πανεπιστημιούπολης, στις 24/8/2011, τις ημέρες που περνούσε ο νόμος Διαμαντοπούλου για την
κατάργηση του ασύλου και τη μετατροπή των δημόσιων χώρων των Πανεπιστημίων σε «υγειονομικές
ζώνες» στις οποίες θα ανθούν μόνο οι προτεραιότητες του κράτους και του κεφαλαίου. Είχε ασφαλώς
προηγηθεί η «απομάκρυνση» -με την αρωγή της μισής κατασταλτικής δύναμης της περιοχής
Πρωτευούσης- των 300 μεταναστών από τη Νομική το Γενάρη του ίδιου έτους, για να δώσει το στίγμα
της νέας –αστυνομικής- εποχής για τα Πανεπιστήμια.
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Έκτοτε, η εποπτεία της Πανεπιστημιούπολης, με επικεφαλής τον Επίκουρο Καθηγητή Φιλοσοφίας- Γ.
Στείρη, προχώρησε σε μια σειρά μέτρων «ασφάλειας» που σιγά-σιγά περιόριζαν οποιαδήποτε
«ενοχλητική» δραστηριότητα, συμπεριλαμβανομένης και της πρόσβασης των κατοίκων σε αυτήν. Οι
εταιρείες σεκιούριτι ανέλαβαν τελικά το έργο της φύλαξης σχεδόν ολοκληρωτικά, μετά τις πρόσφατες
διαθεσιμότητες/απολύσεις, για να φτάσουμε να βλέπουμε στολές και αλεξίσφαιρα στην πύλη, εικόνα
αναμφίβολα πολύ ελκυστική… για όποιον θα επιθυμούσε να πάει μια βόλτα στη δασική έκταση.

Ο σημερινός Πρύτανης του ΕΚΠΑ, Θ. Φορτσάκης, συνεχίζει να επικαλείται το ζήτημα της ασφάλειας και
τα «φοβερά και τρομερά» που συμβαίνουν στο Πανεπιστήμιο, προκειμένου να ολοκληρώσει το αστυνομικό
έργο του προκατόχου του. Φαίνεται πως με 700 εργαζόμενους έναντι 1.100 μπορεί να λειτουργήσει το
ΕΚΠΑ. Χωρίς ταυτότητες εισόδου όμως στις πύλες της Πανεπιστημιούπολης και αλλού δεν μπορεί.

Επειδή οι δημόσιοι χώροι δεν είναι τσιφλίκι ΤΟΥΣ

Επειδή οι δασικές εκτάσεις δεν είναι για τα έργα ΤΟΥΣ

Επειδή τα Πανεπιστήμια δεν είναι για τις δουλειές ΤΟΥΣ

Επειδή η επιχείρηση «ασφάλεια» είναι για τα συμφέροντά ΤΟΥΣ

Επειδή η απάντηση πρέπει να είναι δικιά ΜΑΣ

Συζητάμε στο Μπερντέ (Αράδου 55, πλ. Κύπρου, Άνω Ιλίσια – λεωφ. 220-221, 6η στάση), Τρίτη, 23/9, 5μ.μ.
για τη δημιουργία μιας πρωτοβουλίας δράσης για το ζήτημα μέσα κι έξω από το Πανεπιστήμιο.

Εργαζόμενοι του ΕΚΠΑ

Η συνάντηση θα επαναληφθεί την Τρίτη 30/9/2014 στον ίδιο χώρο


